

# 香港傑出社團專輯 心繫國家 熱愛香港

香港泉州台商投資區同鄉總會(下稱：總會)是2010年成立的愛國愛港愛鄉的社團組織，一直堅持以鄉親為本，團結鄉親，包容共濟，努力為鄉親和會員多謀福利。總會旗幟鮮明地擁護中央政府對香港實行的各項方針政策，支持特區政府依法施政，為香港的繁榮穩定貢獻力量，同全國各民族一道共享作為中國人的尊嚴和榮耀。同時，作為一個加強海內外交流合作的聯絡平台，總會還熱心參與家鄉的經濟建設和社會公益事業，為促進閩港的交流合作，促進海峽兩岸關係的和平發展，實現中華民族的偉大復興貢獻力量。



總會舉行2016年春茗聯歡晚會



總會第三屆董事會暨慈善總會第一屆理事會舉行規模盛大的就職典禮

# 香港泉州台商投資區同鄉總會薪火相傳

## 心繫桑梓 全力推動香港泉州兩地發展



總會領導成員與家鄉領導合照

### 創會會長王萬材服務社群 口碑載道

2010年3月，屬於國家級的泉州台商投資區正式成立。為了適應家鄉的變化，王萬材、楊建平和駱大川等人發起創立了「香港泉州台商投資區同鄉總會」。自2010年10月至2014年10月，在王萬材出任首兩屆會長的四個年度，香港泉州台商投資區同鄉總會不斷壯大，已經形成頗具規模的鄉親團體。在香港錯綜複雜、風起雲湧的社會時局中，王萬材帶領廣大會員和鄉親旗幟鮮明地擁護中央對港的方針政策，立場堅定地支持及擁護香港特區政府依法施政。在「反「佔中」、反暴力、保和平、保普選」、「支持警察 捍衛法制」等大型集會遊行中，王萬材不顧年邁辛勞，冒著灼灼烈日，帶領會員堅持從頭走到終點，起到積極的領導作用，給鄉親樹立了好榜樣。王萬材表示，總會廣泛團結鄉親，增進鄉誼，每年都舉辦規模盛大的春茗聯歡，組織會員和鄉親參加旅遊活動，盡心盡力協助會員解決難題，真心真意為他們辦實事，不斷增強總會的親和力。王萬材雖然自青年時代移居香港，但是他熱愛祖國與家鄉的赤子之心依然忠貞不渝，他帶領鄉親同仁熱情地接待內地各級訪港的領導和鄉親，並多次組織同仁回內地訪問考察，洽談投資項目，關心家鄉的公益事業，造福桑梓。他自己本人也在家鄉興建學校，改善辦學條件，不時給家鄉捐款作慈善事業。

### 會長駱鋼為家鄉招商引資 造福桑梓

會長駱鋼特別感謝上兩任會長王萬材，這四年來他盡心盡力，帶領總會開展工作，作出了重大的貢獻。同鄉總會有會員近千名，第三屆董事會有104名董事，其中正副會長29名。駱鋼表示，得大家推舉擔任會長，是鄉親父老的重任，他深感任重道遠，出任會長定當本着竭盡全力服務鄉親，服務社會的宗旨，一定不辜負眾人的期望。駱鋼自信出任總會會長，必定讓鄉親自己更有承擔，付出更大的心血將總會的會務辦得更有聲有色。他提到，泉州台商投



中央人民政府駐香港聯絡辦公室副主任楊建平向駱鋼頒發任職證書

資區以前是四個鄉鎮，如今已成為最具發展潛力的投資之地，並表示新一屆董事會將薪火相傳，同心協力把同鄉會辦得更有活力和凝聚力。第三屆會長駱鋼有能力、有魄力，是一位事業成功的企業家，他創辦德潤集團，總部位於香港，佈局台灣、海西、珠三角、環渤海等地，產業涉及地產、科技、健康、投資等多領域；駱鋼宅心仁厚，發展產業的同時不忘回報社會，以「潤澤萬方」的姿態，實現多方共贏，感恩回饋，熱心慈善公益不輟。會長駱鋼執掌總會後即展開一系列的活動，繼大力推動家鄉泉州台商區傳統產業的轉型，引進台資醫療健康系列項目，泉台攜手打造高端健康智慧醫學城。在駱鋼看來，醫療是人類進步和文明的重要象徵，而醫院是承接醫療的平台和場所，故醫療不應該是資本主義，而是以人為本的醫療服務為信念，提供病患、家屬、醫護人員人性化且回歸自然、療愈景觀的醫療環境。願和醫院更引進台灣一流的醫護人員及先進的醫療設備，以病患為中心，透過跨領域整合，達到一站式專業診斷、治療及高質量的台式感動服務，打破患者四處求醫奔波而無所適從的困境，守護閩南及福建地區民眾的健康。總會堅持愛國、愛港、愛鄉的宗旨，加強與內地的交流合作，熱心參與家鄉的公益事業。這幾年來，總會實建共捐款3,700萬(人民幣，下同)給家鄉泉州台商區慈善事業，其中會長駱鋼捐出2,000萬元，永遠名譽會長張振岳捐出1,000萬元，駱鋼還捐資助學興建家鄉中小學教學樓、大專院校圖書館。這種關心家鄉人民，熱心公益事業的善舉在社會上引起很大的反響和一致的讚揚，為社會注入了一股爭先恐後支持慈善事業的正能量，進一步推動先富起來的企業家紛紛慷慨捐資助學參與家鄉的公益事業，引導人們樹立「取之社會 用諸社會」的金錢價值觀。這種意義比捐款數目要大得多，也可以說是突破性的成就。正因為有這種正能量的社會風尚在鼓動，剛成立幾年的泉州台商區的慈善公益事業發展很快，慈善公益基金已達億元。

### 設立慈善總會 為會員鄉親謀福祉辦實事

2013年，總會正式註冊了「香港泉州台商投資區慈善總會有限公司」(下稱：慈善總會)，這是個非牟利的慈善機構。慈善總會第一屆理事長洪惠明表示，慈善總會繼承中華民族的傳統美德，弘揚愛心，為會員鄉親謀福祉、辦實

事，慈善總會孕育而生。該會的成立承擔崇高的社會責任，設立了助學金、慰問金等多項慈善基金。未來，他希望鄉親同仁繼續守望相助，多行善舉，共同推進慈善事業的發展壯大。慈善總會從廣大會員中最直接、最急需的慈善項目入手，具體設立了「優秀子女獎學助學金」、「返瀛感恩助學金」、「助學慰問金」等。捐贈的會務基金不設時間、數額之限制。自兩年前春節節，慈善總會已向七十歲以上的長者會員每人發放港幣一千元長者慰問金，宣揚關懷長者的信息，慈心利人，善行濟事。對同仁家中發生的喪事，總會領導都極為重視，親自組織人員參與弔唁和助喪活動。例如，前年有位張姓董事突然在內地病逝，秘書處即向全體董事發出訃告，王萬材親自帶領17位董事組成的弔唁團從香港趕到張姓董事的家鄉協助其親屬處理喪事。總會致送兩個大禮匾，47位董事致送花圈。王萬材還專門與台商區領導聯絡，該區也派出兩位部門領導到場關心及表示哀悼。同鄉總會對此事如此關懷備至，在全村鄉親中引起很大反響和受到高度讚揚。有的會員在內地發生被欺詐之事，向同鄉會求助，總會即伸出援手，寫報告向內地人民政府法院、僑聯、婦聯反映，希望協助處理。會領導又親自到內地投有關部門聯絡尋求支持，此事很快得到妥善處理。正因為慈善總會在會務理念上，堅持以鄉親為本，真心實意關心鄉親，盡心盡力為他們服務辦實事，所以能得到廣大鄉親們的支持，大大增強了總會的活力和凝聚力，把總會辦成鄉親們的精神家園。



總會第三屆董事會暨慈善總會第一屆理事會舉行規模盛大的春茗聯歡晚會



駱鋼捐建家鄉教學樓落成典禮

## 引進台資醫療健康項目 打造高端醫學城



海峽兩岸醫療產業基金揭幕儀式



海峽兩岸醫事交流協會大陸首席執行長駱鋼與台灣海基會董事長林中森交換紀念品

2015年12月16日，泉州首家台資三甲醫院和醫院奠基儀式在泉州台商區舉行。這是福建省近年最大的台資民生項目，也是由海峽兩岸醫療產業基金投資的首個高端醫療項目。作為該項目的牽引人，該基金協會大陸首席執行長，駱鋼接受採訪時，談到願和醫院落戶泉州台商區，他滿臉的激動。他表示，身為香港居民的泉州人特別希望推動泉州的醫療發展，他調到台灣的業務往來已經十幾年，深刻感受到台灣醫療的優勢，加上家鄉現在對醫療消費的需求，故大力推動台資醫療健康項目的對接，很高興看到願和醫院落戶泉州。「願和」在閩南語是「醫好」的諧音，希望這醫療項目為家鄉帶來健康福祉。駱鋼表示，願和醫院佔地369畝，其中首期工程建築面積46萬平方米，有賴於家鄉領導的大力支持，願和醫院項目得以順利、快速啟動，計劃2018年底完工，2019年投入使用。將設置急重症、心血管、腦血管和腫瘤中心，並逐步開設20多個整合性醫療中心，服務可惠及2,700萬人。預計二期將啟動農養生村建設，第三步將擷取泉州頂尖醫療機構建設一所高水平的醫科大學，計劃5年內籌集50億美元，推動老園區、醫科大學等項目啟動。駱鋼表示，「海峽兩岸醫療產業基金」是由台灣海峽兩岸醫事交流協會核心成員攜手台灣醫界以及多個戰略投資者共同發起的。基金於2015年1月在台灣正式成立，初期資金規模為5億美元。基金的建立，旨在引入先進之醫療技術與管理經驗，攜手兩岸及海外醫界權威人士，通過醫療技術與生物產業的結合，創造全新的大健康服務模式。基金將在內地投資包含高端醫療、健康養生、專家聯合門診、精準醫學及生物高科技等產業。

### 捐贈十億投資 收益用於獎醫助患

駱鋼表示，此項目是以公益的形式運作，主要是以公益的心態辦醫，醫療團隊貫徹以人為本的精神，著重的是口碑的宣傳和醫學經驗的積累，這樣就避免因過度醫療引起的醫患緊張。第一階段願和醫院規劃3,000張床，駱鋼以捐贈的形式投資10億人民幣，即使將來有盈餘，他也不參與分紅，將來他的收益是用於獎醫、助患，以持續的醫療發展來長久服務家鄉。他特別強調，醫療是人類進步和文明的重要象徵，一百多年前的「小兒麻風」三十年前因剖腹技術不成熟導致產婦的危險，現在剖腹產可以不留傷疤了。醫療不僅是消費，更是民生，去年願和醫院成功落地，帶動了泉州健康醫療產業交流合作，他希望通過不同的渠道，搭建不同的平台，促進家鄉醫療產業的長期發展，造福桑梓。駱鋼還致力推動一些醫療產業落戶泉州，促進台商區傳統產業的轉型，引入陶瓷針項目，陶瓷針能將病患在臨床上的恢復期大大縮減至20小時，是醫療機械的三類產業，填補福建省醫療三類的空白，也開拓了泉州醫療機械的新發展。同時也進一步引進了鈎針、鈎刀項目進入投資區，帶動周邊的機械發展。駱鋼期待以願和醫院為核心，依托台灣地區領先的醫療健康產業，以現代健康服務業業集羣為目標，以「海峽兩岸醫事協會」為載體，通過跨專業、跨區域、跨平台供應鏈融合，構建系統的泉州大健康生態服務平台，打造健康產業的深度產業集羣。



泉州頤和醫院奠基石儀式



泉州台商投資區健康醫療產業系列項目簽約儀式

## 旗幟鮮明支持特區政府依法施政



王萬材冒著灼灼烈日，帶領會員積極參與「反暴力 保和平」等大型集會遊行。

在香港錯綜複雜的政治局勢中，總會立場堅定，一貫堅持愛國、愛港、愛鄉的宗旨，堅決擁護中央對香港的各項方針、政策，為構建和諧香港建言獻策，為社會發展添磚加瓦。2010年夏天，總會組織三百多名會員和鄉親，頂烈日、冒高溫，滿懷激情地參加香港「政制向前大聯盟」的大規模集會遊行，以實際行動支持特區政府推行行政改革方案，其壯觀的場面令人震撼和動容，參加人數之多，受到社會各界的讚揚。2011年曾捐資助學助香港國慶煙花匯演。2012年香港立法會選舉和2015年香港區議會議員選舉，總會發動廣大鄉親進行選民登記，積極為愛國、愛港的候選人舉行助選活動，聲勢浩大，鼓舞人心。2014年，總會積極發動廣大會員和鄉親參加「反「佔中」、反暴力、保和平、保普選」的簽名行動和大遊行。大家情緒高漲，團結起來，為社會正本清源，弘揚正氣。2015年除夕夜，一些歹徒在旺角發生暴亂，襲擊警察。對此，總會旗幟鮮明地給予譴責，堅定不移地支持廣大警察維護社會治安。

總會組織義工隊為愛國愛港的區議員候選人進行助選活動。



總會領導向鄉親長者敬酒，聯絡鄉情。



王萬材參加普陀心，香江情千人齊聚聯歡活動。